
CÂMARA MUNICIPAL DE
MACAPARANA

C A S A  D R .  B E N J A M I N  M A R I Z

Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, de caráter 
remota, primeiro período do ano de 2021. Aos dias 19 de abril de 2021 em Macaparana, Estado 
de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra- 
se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara 
de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Iranilton de Santana, 
José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias 
Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano 
de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos os vereadores estavam presentes no 
recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos 
solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em 
discussão e depois em votação e assim aprovada por unanimidade, depois determinou que o 
Primeiro Secretário lizcsse a leitura das proposições: Projeto de Lei n° 01/2021 de autoria do 
Executivo Municipal que autoriza o Poder Executivo a proceder a abertura de um Crédito 
Adicional Especial, no valor de R$ 150.000,00 ao Orçamento Geral do Município. Colocado o 
Regime dc Urgência em votação o mesmo foi reprovado por seis votos contra e cinco votos 
favoráveis. Em discussão os vereadores justificaram seus votos e foram prestados 
esclarecimentos em relação o projeto de lei em questão. Leitura do Projeto de Lei n° 02/2021 
de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal 
de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação. Colocado o Regime de 
Urgência em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Apresentado o Projeto de Lei 
n° 007/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, que que autoria a 
realização da operação de devolução do Duodécimo ao erário por prazo determinado e dá outras 
providências. Apresentado o Projeto de Lei n° 008/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando 
de Lima Moura, que que dispõe sobre a introdução da historiografia do Município de 
Macaparana na grade curricular das escolas da rede pública municipal de ensino e dá outras 
providências. Requerimento n° 25/2021 de autoria do Vereador José Iranilton de Santana, 
solicitando Voto de Pesar pelo falecimento de Severino Ramos de Lima no último dia 11 deste 
mês de abril de 2021. Vereador José Iranilton diz que não poderia deixar de apresentar este 
Voto de Pesar para este jovem de 42 anos que se foi de maneira drástica e era uma pessoa 
bastante querida em seu meio, mas Deus o chamou muito cedo: Colocado em votação o 
Requerimento n° 25/2021 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 26/2021 de autoria 
do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando da Exma. Senhora 
Secretária Municipal de Assistência Social Maria do Socorro Nascimento Silva, que envie para 
esta Casa Legislativa a lista dos beneficiários do auxílio aluguel e o valor que cada um recebe 
e o endereço. Colocado em votação o Requerimento n° 26/2021 foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento n° 27/2021 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que informe a esta Casa 
Legislativa o valor total das taxas arrecadadas com os feirantes e onde este recurso é empregado. 
Colocado em votação o Requerimento n° 27/2021 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 
34/20211 de autoria do Vereador José Iranilton de Santana, solicitando ao Exmo. Senhor
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Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a possibilidade de construir abrigos para passageiros 
a espera de transportes no entorno da PE 091 nos seguintes trechos: próximo ao antigo barracão 
em Macapazinho; na entrada do sítio Pá Seca; em frente à Igreja de Monte Alegre e na entrada 
da granja de Sérgio da Galinha. Vereador José Iranilton justifica que visitando estes locais 
recebeu diversas solicitações desta natureza. É importante que esta solicitação seja atendida em 
beneficio destes moradores, principalmente os estudantes que estão prestes a voltar a freqüentar 
a escola. É uma indicação de grande valia e pede à Deus que a mesma seja atendida pelo 
Prefeito. Colocada em votação a Indicação n° 34/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação 
n° 38/2021 de autoria do Vereador Josias Alexandre Alves da Silva, solicitando ao Exmo. 
Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que coloque piçarro nas estradas da zona rural do 
município. Vereador Josias Alexandre diz que esta solicitação é devido o período das chuvas 
que está chegando e de antemão pede que o Prefeito determine a colocação de piçarro nas 
estradas da zona rural do nosso município, que já  estão numa situação ruim. Colocada em 
votação a Indicação n° 38/2021 foi aprovada por unanimidade. Emenda Modifícativa n° 
02/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, que sugere modificações ao 
Projeto de Lei n° 002/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo. Vereador Jones Fernando 
pede que primeiramente os vereadores atentem para a constitucionalidade de projeto de lei em 
questão, que foi apresentado de maneira equivocada. Tentando corrigir este equívoco apresenta 
esta emenda, pois em todo o país, nos municípios que apresentaram matéria desta natureza, 
observa-se o critério das cores da bandeira do seu município. Estamos as vésperas de 
comemorar o aniversário de emancipação política de Macaparana, então mais do que nunca, 
este é o momento de exaltar ainda mais as nossas cores, a nossa bandeira e nosso brasão. 
Colocada em votação a Emenda Modifícativa n° 02/2021 foi aprovada por cinco votos 
favoráveis e quatro contrários, com exceção do voto do Vereador José Antônio que ausentou- 
se da sessão por falha de conexão da internet. Emenda Modifícativa n° 03/2021 de autoria do 
Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que sugere modificações ao Projeto de Lei n° 02/2021 
também de sua autoria. Colocada em votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Emenda 
Aditiva n° 01/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que sugere alterações 
ao Projeto de Lei n° 002/2021 também de sua autoria. Colocada em votação a mesma foi 
reprovada por cinco votos contrários e quatro favoráveis, com exceção do voto do Vereador 
José Antônio que se ausentou da sessão por falha de conexão da internet. Projeto de Lei n° 
002/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre a 
padronização das cores de imóveis públicos pertencentes e/ou mantidos pelo município de 
Macaparana e dá outas providências. Colocada a  sua Redação Final em votação o mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Votação e aprovação do Projeto de Lei n° 005/2021 de autoria do 
Vereador Adaias Lueena dos Santos JR. que denomina Rua AUef Ferreira de Oliveira a via 
principal do Loteamento Terra Prometida 11 e dá outras providências. Votação e aprovação por 
unanimidade do Projeto de Lei n° 006/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda 
Filho, que dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras providências. Sem mais 
proposições em pauta, o Presidente José Paulo Medeiros da Silva faculta a palavra aos 
Vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador Jones Fernando chama a atenção dos 
vereadores desta Casa para o trabalho desta Casa. É importante que cobranças sejam feitas, mas 
também que sejam dada as condições necessárias para isto. Temos aqui projeto de lei voltado 
para a quadra de Pirauá e na gestão passada esta foi uma reinvindicação feita pelo Vereador
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Marcelo, mas o mesmo não foi ouvido, acarretando em um dano maior. O processo público é 
muito burocrático e estamos tratando de uma obra já  em andamento, mas infelizmente o regime 
de urgência foi reprovado nesta Casa. Deixa seus parabéns a todos os macaparanenses, aos 
filhos desta terra, aos filhos que esta terra adotou. O município está de aniversário, mas quem 
está de parabéns e a sua população, somos todos nós que participamos ativamente do seu dia a 
dia e os anônimos, mas que ao seu modo ajudam a construir a nossa história. Que o amor por 
Macaparana seja verdadeiro e não apenas por se estar no poder. Que seja um amor verdadeiro 
por aquele que estar disposto a trabalhar pela cidade. Agradece a Deus por ser Macaparanense 
e por conviver com todas as pessoas em séü dia a dia. seja no trabalho ou no campo familiar, 
que possamos trabalhar pelo melhor para Macaparana e que as magoas e rancores sejam 
deixados de lado, para podermos entregar ao macaparanense uma Macaparana ainda melhor. 
Vereador Fillipe Cavalcanti deseja os parabéns para nossa cidade pelos seus noventa anos de 
emancipação política, pois e muito grato por viver nesta cidade que tem histórias muito bonita. 
Como pessoa, cidadão e vereador diz querer muito deixar a sua contribuição política e de 
alguma maneira ajudar no desenvolvimento da cidade e melhorar a qualidade de vida das 
pessoas, acabando com as injustiças, desigualdades sociais e âs situações precárias que ainda 
existe em nossa cidade. Vereador Heronildo Ponciano diz que a antiga gestão fez um trabalho 
na rua principal do distrito de Pirauá, mas foi mal feito, e agora está trazendo transtornos aos 
moradores. Diz que os moradores da rua quatro da Terra Prometida fizeram reclamação sobre 
a situação do calçamento o qual nem moto está passando. Fala também sobre a situação o 
reservatório de água da Chã do Relógio que precisa muito de uma limpeza. Solicita que o 
Prefeito Paquinha veja estas situações c busque solução para as mesmas. Fala sobre o Covid, 
onde a situação está melhor na cidade, mas não devemos descansar, pois ainda há pessoas se 
infectando e precisando ser transferidos. Temos que continuar com os cuidados, população e 
Secretaria de Saúde. Parabeniza a nossa cidade pelos noventa anos de emancipação, que venha 
muito mais. Vereador Josias Alexandre deseja a todos os macaparanenses pelos noventa anos 
de nossa cidade, que possamos ter dias melhores, e orar para esta pandemia passar. Que nós 
vereadores lutemos por melhorias para nossa cidade e não trabalhe apenas pela política. Que 
todos fiquem com Deus. Vereador Ricardo Alexandre parabeniza todos os macaparanenses 
pelos noventa anos de emancipação política o aniversário é da cidade, mas os parabéns são 
nosso. Somos um povo acolhedor e nosso município se destaca entre muitos pelo calor humano 
que temos. Temos muita história, as lutas são muitas, mas acredita que dias melhores virão. 
Somos um povo lutador e empreendedor, uma cidade que se destaca e deveria servir de 
exemplo. Pede que façamos nesta Casa uma política séria perante a população, vimos hoje que 
o regime de urgência ao projeto de suplementação foi rejeitado com justificativas inválidas. A 
obra está em andamento, mas esse atraso atrasará também o pagamento da empresa responsável 
pela mesma. Isso é triste, pois sabemos da importância da quadra para aquela comunidade. A 
pauta da sessão fica pronta na sexta-feira e dá tempo dos vereadores ter conhecimento da mesma 
antes da sessão. Parabeniza o Vereador Jones Fernando por apresentar hoje um projeto de lei, 
que neste momento de pandemia aumenta as dificuldades da população. Então é justo que esta 
Casa reveja seus gastos e atenda este projeto de lei, tendo em vista o duodécimo de quase 
duzentos mil reais que recebe mensalmente. Seria importante também que as informações sobre 
os gastos desta Casa fossem melhor esclarecidas. Comunica que as cestas-básicas que o Prefeito 
irá entregar será em breve, pois já  foi feita a licitação para isto. Vereador José Antônio fala a
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respeito da água da Paquevira, chegou alguns materiais para tratamento, mas outros não, então 
a mesma continua sem ser tratada como se deve. Fala sobre o funcionário que realiza a limpeza 
da praça da Paquevira, o mesmo relata que foi retirada a gratificação de cento e cinqüenta reais 
que recebia em seu salário. Foi colocado outro funcionário lá, mas o mesmo foi trabalhar apenas 
uma vez. Diz que os vereadores não dificultarão a votação do projeto de lei da quadra de Pirauá, 
mas vão analisar melhor antes de qualquer votação. Lembra que na gestão os vereadores que 
eram oposição dificultaram muito o trabalho do prefeito, chegando a diminuir orçamentos, 
inclusive para esta quadra. Parabeniza os noventa anos de Macaparana e todos os 
macaparanenses, estamos prontos para trabalhar pela nossa cidade fazendo com que ela cresça 
mais e mais. Vereador Adaias JR parabeniza nossa cidade que completará noventa anos, 
parabeniza também todos nós macaparanenses e pede a Deus que abençoe cada vez mais a 
nossa terra, principalmente livrando deste mau que nos cerca, que dias melhores possam estar 
presentes em nossa vida. Vereador Pedro Morais parabeniza a iniciativa do Vereador Jones 
Fernando, sem sombra de dúvidas é uma ação muito boa para beneficiar a população, 
revertendo este recurso em cestas-básieas. São estas ações públicas voltadas para a população 
que devem ser feitas por esta Casa, mesmo nós vereadores já  fazendo a nossa parte, assim o 
povo só tem a ganhar. Parabeniza o Presidente pela condução da sessão de hoje, onde ocorreu 
tudo bem eom debates sendo respeitados. Que tenhamos na próxima sessão uma posição já  
formada para que não atrasem as obras da quadra de Pirauá. Parabeniza nossa cidade e pede 
que Deus nos abençoe diante deste momento terrível que estamos passando. Que tudo passe 
logo para que possamos ter uma vida normal depois de tantas tragédias e percas que tivemos. 
Vereador José Aguinelo fala sobre muitas denúncias que recebeu sobre a Assistência Social do 
município, elas relatam que fizeram o cadastro, recebia o auxílio aluguel e este ano, ao irem 
renovar o cadastro não conseguiram. Na verdade, se trata de perseguição política, pois são 
pessoas declaradas de partido oposto, e acabam sedo tratados de maneira desigual. Irá procurar 
a Secretária de Assistência Social para esclarecer esta situação em nome das pessoas que 
fizeram esta denúncia. Fala sobre a  ambulância S 10, a qual solicitou informações através desta 
Casa e até hoje não se sabe nada em relação a isto, não temos informações. É preciso que a 
gestão mostre onde este veículo se encontra e mostre como está a situação do mesmo, que 
inclusive ainda se encontra sem placa. Vemos comentários de vereadores aqui hoje que anos 
atrás pareciam leões, hoje estão mansinhos, sem disposição para ver o que está errado do 
município. Mudaram os seus discursos. É importante que a oposição mostre o que está 
acontecendo para que a população fique ciente, No passado muitas matérias que chegavam 
solicitando regime de urgência eram rejeitada, os vereadores colocavam mil dificuldades, 
falavam que a gestão só funcionava sob pressão, mas hoje vem com um discurso vergonhoso, 
tentando colocar a população Contra os vereadores. Diz que na semana de aniversário de 
Macaparana, nossa cidade poderia ser agraciada com a instalação do frigorífico Master Boi, 
sabemos que o Deputado Antônio Moraes tem grande influência para isto, mas a empresa foi 
destinada à cidade de Canhotinho e o mesmo não interviu para que nossa cidade fosse agraciada 
com a geração de emprego e renda. Parabeniza os macaparanenses, pois sabemos que são 
guerreiros, empreendedores e com uma grande força de vontade em crescer e em ver a sua 
cidade melhorar. Temos macaparaneses que voaram alto e hoje leva o nome de Macaparana 
para o país inteiro e fora do Brasil. O macaparanense não esconde as suas origens, ele tem 
orgulho de sua terra. Vereador José Iranilton diz que também foi procurado por morador da
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Terra Prometida rua quatro, para solicitar que fosse consertado o calçamento. Relata uma 
situação a qual lhe deixou perplexo, um pai de família relatou que seu filho realizou um trabalho 
sobre o aniversário da cidade e ao se dirigir ao museu da cidade, o jovem que trabalha no local 
tratou a pessoa de Maviael Cavalcanti em foto com desdém, afirmando que o mesmo não tinha 
importância. Como uma pessoa que fez história na cidade, que participou da fundação da 
cidade, não tem importância? Isto é sim politicagem. A história não se acaba e o futuro não se 
faz sem passado nem presente. Deixa o seu repúdio a este funcionário. Sobre a votação do 
regime de urgência, diz que esta Casa fez o que está no Regimento e o projeto precisa ser 
analisado. Esta Casa não será contra o povo, contra os desportistas, os mesmos podem ficar 
tranqüilos. O que não podemos é votar sem antes analisar e fiscalizar. Fala sobre a situação do 
duodécimo na gestão passada, onde o valor era praticamente o mesmo deste ano, mas que 
segundo o Tribunal de Contas no ano de 2019 foram constatados na folha de pagamento o 
pagamento indevido, pagamento de verba de representação e gratificação remuneratória a 
servidores comissionados gerando prejuízo no erário de mais de duzentos e noventa mil reais. 
Mostrem o que esta Casa hoje vem fazendo de errado, o que é legal estamos fazendo, é assim 
que trabalhamos. Hoje todo mundo é bonzinho. Nós estamos aqui fazendo apenas o nosso papel 
dentro da legalidade. Dirige as suas palavras aos macaparanenses mais humildes, pois são 
guerreiros e batalhadores. É para estas pessoas que vivemos nesta luta. O Presidente Paulo Silva 
parabeniza todos os macaparanenses. Sabemos que passamos por uma situação difícil, mas 
quem nunca passou por alguma dificuldade? Com fé em Deus, esforço e coragem passaremos 
por isso. Temos aqui nesta Casa um compromisso difícil, onde precisamos ter coerência. Hoje 
o grupo de situação já  foi oposição nesta Casa, e não podemos tratar o que acontece como um 
teatro, onde antes as coisas podiam de um jeito e hoje de outro, então pede que seja analisado 
o que passamos aqui e o que estamos passando hoje. Não quer menosprezar a gestão passada 
desta Casa, pois todos têm o seu valor e suas falhas, mas procuramos fazer o melhor dentro do 
possível nesta Casa do povo. Tentamos dar o direito do vereador e em nenhum momento 
negamos informações e cada setor tem a sua. Quando assumimos esta Casa havia a 
determinação do Tribunal de Contas em mudar a forma de pagamento, não medimos esforços 
e cumprimos. Temos as melhores intenções, mas devemos trabalhar dentro da lei. Jamais estará 
aqui para denegrir a imagem de ninguém, nem para atrapalhar o trabalho de ninguém, pois onde 
não puder ajudar, muito menos irá atrapalhar. Pede que os vereadores tenham consciência neste 
sentido para que possamos fazer uma Macaparana melhor. Após suas considerações finais o 
Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou 
uma extraordinária para o dia 22 de abril de 2021, às dezessete horas, no mesmo local, salvo 
motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os 
vereadores presentes e finalmente com a Secretária Elavne Cristina Rodrigues de
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